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την ομαλότητα όπως και η αποχώρηση 
όλων των στρατευμάτων και των μισθοφό-
ρων. Η Ελλάδα, η Αίγυπτος, η Κύπρος στη-
ρίζουμε έμπρακτα τη μετάβαση της Λιβύης 
στην ειρήνη και τη Δημοκρατία. Η διπλω-
ματική μας συνδρομή θα αποτυπωθεί στην 
αυριανή συνάντηση της Τρίπολης, όσο και 
το Νοέμβριο στη διεθνή διάσκεψη για τη 
Λιβύη στο Παρίσι».
Από την πλευρά της η Ελλάδα δηλώνει τις 
προθέσεις της με τις πράξεις, σημείωσε ο κ. 
Μητσοτάκης. «Ενισχύει την άμυνά της και 
υπογράφει συμφωνίες με σεβασμό στο Δι-
εθνές Δίκαιο» σημείωσε ο πρωθυπουργός. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναφέρθηκε και 
στο προσφυγικό λέγοντας πως οι τρεις χώ-
ρες συντονίζονται πάνω σε αυτό το θέμα: 
«Η Ελλάδα εξακολουθεί να σώζει ζωές από 
τα δίχτυα των διακινητών. Αξίζει να σημει-
ωθεί η αθόρυβη συμβολή της Αιγύπτου. 
Αν με τους αδερφούς Κυπρίους ανήκουμε 
στο ίδιο έθνος, με τους φίλους Αιγυπτίους 
ανήκουμε στην ίδια κοινότητα. Από την 
αρχαία αποικία της Ναυκρατίδας μέχρι τις 
σύγχρονες της Αλεξάνδρειας και του Καϊ-
ρου, οι Έλληνες ήταν πάντα παρόντες και 
στην Ελλάδα σήμερα ζουν και προκόβουν 
πολλοί Αιγύπτιοι».

Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι: 
Να ενισχύσουμε τη συνεργασία μας 
στον τομέα της ενέργειας
«Είναι χαρά μου να παρευρίσκομαι σήμερα 
στην φίλη Ελληνική Δημοκρατία και θέλω 
να σας ευχαριστήσω για την φιλοξενία και 
τη άρτια διοργάνωση» είπε από την πλευ-
ρά του, ξεκινώντας τις δικές του δηλώσεις, 
ο πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ 

αλ Σίσι. «Η τριμερής συνεργασία είναι ένα 
πολύ σημαντικό φόρουμ για την ανάπτυξη 
της συνεργασίας σε οικονομία, άμυνα αλλά 
και για την ανταλλαγή απόψεων για τις μεγά-
λες προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε στην 
περιφέρεια μας» σημείωσε και συμπλήρωσε 
ότι: «η συνεργασία μας αγγίζει και το πρωτο-
φανές πρόβλημα του κορωνοϊού».
«Πρόθεση μας είναι να ενισχύσουμε τη συ-
νεργασία μας στον τομέα της ενέργειας και 
επισημαίνω τη σημασία της υπογραφής σή-
μερα του μνημονίου συνεργασίας της τρι-
μερούς ηλεκτρικής διασύνδεσης» συνέχισε 
ο Αιγύπτιος πρόεδρος. «Θεωρούμε αυτό το 
ως προοίμιο της γενικότερης ηλεκτρικής δι-
ασύνδεσης με την Ευρώπη. Μεγάλο σχέδιό 
μας είναι η ίδρυση του φόρουμ φυσικού 
αερίου της Ανατολικής Μεσογείου για την 
αξιοποίηση των κοιτασμάτων υδρογοναν-
θράκων όλων των χωρών με σεβασμό στο 
διεθνές δίκαιο».
Αναφερόμενος στη συνέχεια στο Κυπρια-
κό, ο κ. Σίσι τόνισε πως «Στηρίζουμε την 
δίκαιη επίλυση του κυπριακού επί τη βάση 
του διεθνούς δικαίου και των ψηφισμάτων 
του ΟΗΕ. Στηρίζουμε επίσης την διεξαγωγή 
ελεύθερων εκλογών στη Λιβύη και την απο-
μάκρυνση όλων των ξένων στρατευμάτων. 
Συζητήσαμε επίσης και το παλαιστινιακό 
θέμα υπό το φως της κλιμάκωσης της διέ-
νεξης Ισραήλ - Παλαιστίνης τον περασμένο 
Μάιο. Συζητήσαμε επίσης το θέμα της Συ-
ρίας υποστηρίζοντας τις καταβαλλόμενες 
προσπάθειες του εκπροσώπου του ΟΗΕ, 
εξακολουθούμε να υποστηρίζουμε την δι-
ατήρηση της εδαφικής ακεραιότητας της 
Συρίας. Είμαστε υπέρ της διατήρησης της 
σταθερότητας στο Λίβανο. Συζητήσαμε και 
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Μητσοτάκης: Η Άγκυρα
δείχνει να μην αντιλαμβάνεται 
τα σημεία των καιρών
Ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης 
στις δηλώσεις του τόνισε πως η συνεργασία 
Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου απλώνο-
νται σε πολλούς κλάδους ενώ από σήμερα 
προστίθενται και δύο μνημόνια συνεργα-
σίας αυτά που αφορούν στην ενέργεια και 
στους αποδήμους. Ο πρωθυπουργός στά-
θηκε ειδικά στην ενέργεια λέγοντας πως 
στην εποχή μας και οι τρεις χώρες αναβαθ-
μίζονται στην περιοχή.
«Φάρο σταθερότητας στην Ανατολική Με-
σόγειο» χαρακτήρισε το «σχήμα Ελλάδας 
- Κύπρου - Αιγύπτου» ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης. Φάρος σταθερότη-
τας σε πολλά και παράλληλα πεδία δράσης, 
«από την ενέργεια και τον τουρισμό μέχρι 
την προστασία του περιβάλλοντος και από 
την υψηλή τεχνολογία μέχρι το εμπόριο και 
τη ναυτιλία».
Συζητήσαμε και άλλα μέτωπα, είπε ο κ. 
Μητσοτάκης, φέρνοντας το παράδειγμα 
της πανδημίας και θυμίζοντας πως η Ελλά-
δα δώρισε 250.000 δόσεις εμβολίου κατά 
του κορωνοϊού. Ο κ. Μητσοτάκης συνέχισε 
λέγοντας πως υπάρχει ταύτιση των τριών 
χωρών όσον αφορά στην καταδίκη της προ-
κλητικής συμπεριφοράς της Τουρκίας. «Η 
ηγεσία της Άγκυρας δείχνει να μην αντιλαμ-
βάνεται να μηνύματα των καιρών», είπε ο 
πρωθυπουργός, λέγοντας πως όσα κάνει η 
Τουρκία υπονομεύει την ειρήνη στην περι-
οχή.  Δείξαμε το δρόμο για την οικοδόμηση 
σχέσεων συνεργασίας και καλής γειτονίας 
μακριά από λογικές επιβολής μονομερούς 
αυθαιρεσίας, απειλών πολέμου, πρακτικών 
που σίγουρα δεν ανήκουν στον 21ο αιώνα».
Αναφερόμενος στη συνέχεια στην κατάστα-
ση στη Λιβύη, ο πρωθυπουργός είπε ότι «οι 
εξελίξεις στην Λιβύη επιδρούν στην ασφά-
λεια της ευρύτερης περιοχής. Η διεξαγωγή 
εκλογών το Δεκέμβριο είναι βήματα προς 
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να ξαναγίνει η παράταξη μας μεγάλη και 
ισχυρή. Πρωταγωνιστής και πάλι των εξε-
λίξεων.
Καταλύτης για την διαμόρφωση μιας 

προοδευτικής πρότασης διακυβέρνησης. 
Παράταξη ικανή να απαντήσει αποτελε-
σματικά στη συντήρηση. Καλώ όλους τους 
δημοκράτες και προοδευτικούς πολίτες, 
να μετατρέψουμε αυτήν τη διαδικασία σε 
γιορτή Δημοκρατίας και συμμετοχής. Για 
την απόφασή μου αυτή έχω ενημερώσει 
την Πρόεδρο μας, Φώφη Γεννηματά και 
την αρμόδια επιτροπή».
Με την είσοδο του κ. Παπανδρέου στην 
κούρσα οι υποψήφιοι ανέρχονται πλέον 
σε επτά. Ωστόσο, θεωρείται πιθανό ο Βα-
σίλης Κεγκέρογλου να αποσυρθεί, παρό-
τι, όπως γνωστοποίησε, έχει ήδη καταθέ-
σει τις απαιτούμενες υπογραφές.

Τ
ην υποψηφιότητά του για την 
ηγεσία του ΚΙΝΑΛ ανακοίνωσε ο 
Γιώργος Παπανδρέου. Σε δήλω-
σή του, που μεταδόθηκε από την 

κρατική τηλεόραση, ο κ. Παπανδρέου, 
σημείωσε:
«Χρειαζόμαστε μια Νέα Αλλαγή. Για τους 
πολίτες και τη χώρα. Για αυτό η Δημοκρα-
τική Προοδευτική Παράταξη χρειάζεται 
να ξαναγίνει μεγάλη. Να συμπορευτεί με 
τις άλλες προοδευτικές δυνάμεις στην Ευ-
ρώπη και τον κόσμο, που επανέρχονται 
δυναμικά. Αποφάσισα να θέσω υποψηφι-
ότητα για την ηγεσία του Κινήματος. Θα 
συμβάλω με όλες μου τις δυνάμεις για 
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O Γιώργος Παπανδρέου ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του: «Χρειαζόμαστε μια νέα αλλαγή»


